

東奧延期 最遲明夏舉行

詳刊 A21 版

戴帶出街 捉到正

網上圖片



食肆用膳



的士拒載



慌忙戴罩



躲進酒店

- 1 有市民發現一名戴手帶少女在食肆用膳。
- 2 手帶少女欲搭的士離去，司機拒載。
- 3 少女慌忙中才醒起出街須戴口罩。
- 4 在市民窮追不捨拍攝下，手帶少女和其家人進入一家酒店「避難」。

文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發行

2020年3月

星期三

庚子年三月初二 十二清明

間有陽光 晚上驟雨

氣溫21-27℃ 濕度70-95%

港字第25568 今日出紙2疊7張半 港售10元



4897001360013

電子監察甩漏 市民火眼金睛 1天截獲8宗

全城捉拿手帶人

抗擊 新冠肺炎

全城上下一心抗疫之際，昨日繼續有須家居隔離者罔顧疫情嚴峻，違反隔離令外出吃喝玩樂。衛生署表示，迄今發出408封違反檢疫令的警告信，24人被送到檢疫中心，警方則表示昨日全港多區最少截獲8宗違例外出的個案，有人剪爛監察行蹤的電子手帶、有人偷雞到食肆用膳，更有人發燒仍到車仔麵店食宵夜，連累相關食肆店舖要停業大清洗。有科技界人士指出，接連發生離家出走個案，顯示電子手帶監察機制形同虛設，政府必須盡快堵塞手帶漏洞；亦有傳染病專家認為，政府應火速成立舉報熱線，讓全城市民監察檢者，齊心阻截他們在社區播毒。

香港文匯報記者 蕭景源

相關新聞刊 A2—A9 A21—A24

其中一宗較受關注的「出走」事件，涉及一名年僅13歲的少女。據悉，前晚她從外地乘航班返港後，即乘的士往石門入住一間酒店接受隔離14天，惟有人擬在開始接受隔離時，「偷雞」與男親友到位於附近的一間「吉豚屋」餐廳用膳，結果連累食肆暫停營業消毒。

戴帶少女光顧 食肆停業消毒

昨日香港文匯報記者到上址了解，食肆董事朱先生表示，事後已將違反隔離令者使用過的餐具及枱椅全部丟棄，並即時進行一次內部消毒。為安全起見，昨日暫停營業進行多一次全面大消毒，停業一日損失數以萬元，希望今日恢復營業。

朱先生坦言，違反隔離令的人實在是太自私，為一己私慾，導致市民可能因而染上新冠肺炎，太過唔合理及無公德心。同集團其他分店，由昨日起加強防疫措施，為顧客量體溫及檢查有無手帶，如果發現有違令者即通知警方；他呼籲同業，加強留意顧客中是否有隔離者，若發現立即舉報，因為防疫是需要所有人齊心合力，絕不可以姑息；希望香港可以盡快回復正常。

朱先生憶述，前晚10時許，當時少女隨男親友到來光顧，其間被鄰枱食客發現她戴着手帶，不滿上前質問及手機拍片，拍攝者不斷質問：「妳唔好走住呀，等警察來，戴住手帶出街……隔離14天是為自己好為人哋好。」少女與男親友卻無回應急步離去，並欲登上一輛的士，拍片者即通知司機兩人違反隔離令，司機遂不肯接載及責罵兩人戴口罩，兩人聞言始戴上口罩過馬路離去。拍片者繼續尾隨喝止「喂，我報咗警唔好走呀……戴住手帶周圍走，害死全香港人呀！」

警尋獲違禁者 送駿洋強隔離

兩男女兒無法脫身，哀求道：「男條生路行下啦。」拍片者即反問：「啱家係你哋唔男生路我哋呀，男條生路香港人行啦！」短片影到兩人進入一間酒店大堂接待處完結。事後警員到場調查，尋獲懷疑違反隔離令少女並送往火炭駿洋邨的檢疫中心強制隔離。

敦促改進監察 速設舉報熱線

香港資訊科技商會榮譽會長方保僑表示，檢疫者「通街走」，揭示電子手帶漏洞多多，例如只要留下手機在家，由他人幫助掃描二維碼「報到」，就可避過系統檢查，呢系統以為他們仍在家。

他指出，首三代的電子手帶內有藍牙等電子零件，再配合政府提供的手機，監察較準確，但礙於材料等問題而不能於短時間內大量生產，故政府改以掃描二維碼的方式，監察效能大減。

他認為，應用程式的定位可準確監察檢者所在位置，但掃描二維碼可由他人代勞，故建議設定一些指定動作，要求檢者拍攝照片或片段，並上傳到電腦系統，而該動作能看檢者的樣貌和手帶上的二維碼，確保其與手機顯示的位置一致，呢唔到電腦系統，也有傳染病專家認為，政府應盡快成立舉報熱線，讓全城市民監察檢者，齊心阻截他們在社區播毒。

何栢良籲入境者「社交戒嚴」

香港大學感染及傳染病中心總監何栢良昨日在電台節目上表示，入境者即使受感染，也未必有病徵，可能成社區的「隱形播毒者」，呼籲18萬名近日從外地高危地區返港的人士，必須要自我「社交戒嚴」，獨自用餐，不要參加任何聚會，甚至在家中都要戴口罩，否則容易將病毒傳給他人「累到大家」。

食肆停業清洗可索償

隔離者破壞檢疫令外出飲食，最終害食肆暫停營業，以便進行大清洗。大律師陸偉雄接受香港文匯報查詢時表示，食肆負責人可循民事索償途徑，追討停業期間的生意損失，若涉款低於7.5萬元，可透過小額錢債審裁處追討，若介乎7.5萬元至300萬元的索償，則需到區域法院申索。

另外，如果戴電子手帶的女童由成人帶外用膳，該名男子有涉嫌協助教唆違反檢疫令的罪行，一旦罪成，刑罰等同違反檢疫令，可判罰款2.5萬元及監禁6個月。



戴帶掃貨



發燒送院

一名手戴「居家抗疫」電子監察手帶的婦人在超級市場內購物。網上圖片

一名何姓戴手帶男子昨日被舉報於荃灣一間麵店用膳，後經衛生署人員趕至為其測量體溫證實發燒，已送入醫院。網上圖片

港九新界「帶影」幢幢

香港文匯報訊（記者 蕭景源）昨日多宗違例個案也是市民舉報，例如昨晨10時許，有市民在中環半山舊山頂道帝景園對面發現一名戴電子手帶男子外出，於是報警；警員到場截獲一名中年漢調查。另外下午1時許，有人報案在灣仔駱克道近軍器廠街發現一名戴電子手帶的外籍男子，警員到場截獲該名洋漢了解；差不多同一時間，有警員巡經深水埗大南街近白楊街，發現一名持護照的23歲泰國籍女子，剪爛監察手帶與香港男友逛街。

下午1時40分左右，警方接報指有戴監察手帶的男子在尖沙咀彌敦道一間咖啡店買食物，警員到場在附近北京道截獲該名53歲日本籍男子，經向衛生署查核後，揭發他更換了入住的檢疫地點而未通知衛生署，遂將其帶走。約同一時間，尖沙咀河內道一酒店職員亦報案指，發現一名隔離男住客前晚多次離開房間外出，警方及衛生署人員到場向該名韓國籍男住客了解。

另下午2時許，一輛巴士在粉嶺聯和墟海聯廣

場對開埋站時，車長發現一名登車男乘客戴有電子手帶，拒絕其上車及有乘客報警。警方及衛生署人員到場證實為隔離人士，他聲稱飢餓外出用膳，被要求穿上防護衣由警車載走。

「偷食」手帶男 發燒即送院

昨午夜零時許，一名姓何（24歲）戴有電子監察手帶青年，與數名友人到荃灣路德園一間車仔麵店宵夜，有食客發現報警；警員到場調查，將何帶至店外涼亭等候衛生署跟進；及至穿着保護衣的衛生署人員到場為何測量體溫時，發現有發燒，於是立即召來救護車將他送院隔離醫治。

香港文匯報記者昨晨再到涉事車仔麵店了解，見有多名食環署外判清潔工為麵店及在附近街道進行清潔消毒。車仔麵店李女負責人表示，昨日店舖要休息一天進行徹底消毒，她強調自政府實施強制家居隔離後，已經叮囑員工如發現有顧客戴着電子監察手帶光顧，會勸喻對方買外賣。

林鄭：違禁外出 嚴查嚴控

香港文匯報訊（記者 杜思文）行政長官林鄭月娥昨日表示，現時在社交媒體上看到很多違反家居檢疫令的個案，令人非常失望和痛心。她強調，特區政府一定會用盡力量加強檢控、巡查，亦很快會成立舉報熱線。

林鄭月娥昨日出席行政會議前，批評公然違反檢疫令的行為會令社會增加病毒傳播風險，希望現正接受家居檢疫的人會為社會負起他們應盡的責任。她並反問道：「是否值得為外出一次而有刑事記錄？」

對於有人認為應將所有人安排入檢疫中心，林鄭月娥表示，現時若截獲違反檢疫令者，便會把他送

到檢疫中心，但檢疫中心只有1,600個位，應該留給確診者的緊密接觸者。「希望大家明白，一定要按着風險來分配很有限的檢疫設施。」

限制多人聚集 會所紛紛響應

另外，政府發言人昨晚對陸續有會所關閉其體育及康樂設施，以配合政府的防疫策略表示歡迎。政府亦呼籲其他私人會所和屋苑會所採取同樣措施，以減低病毒傳播的風險。據悉，「香港會」昨日起暫停開放，並向會員只提供外賣的餐飲服務；而香港賽馬會的會所則於今日起暫停所有消閒設施和大型宴會。